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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! 

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie 
o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură 

generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  
LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  

 petite_sourire@yahoo.com 
 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,  

  irina_danila93@yahoo.com 

RESPONSABIL PENTRU STRÂNGEREA  CONTRIBUŢIEI ANUALE  LA PAROHIA NOASTRĂ: dl. Consilier Gheorghe Aioanei,  tel. 0726 142 522 
 

Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură: 
- plata utilităţilor: încălzire gaz, energia electrică, 
salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de 
întreţinere şi mici reparaţii la biserică 
- plata taxelor anuale către instituţiile superioare 
bisericeşti, pentru abonamentele la publicaţiile 
religioase şi pentru ajutorare și alte activități. 
 Mulţumim tuturor creştinilor care până la 
această dată au reuşit plata contribuţiei anuale 
pentru anul 2012, sprijinind astfel bunul mers al 
activităţilor care se desfăşoară la biserică.  
 

Produsele de la Târgul Ecogris le puteţi 
găsi la punctul de desfacere deschis în 

curtea Bisericii Toma Cozma   
Vă invităm să ne vizitaţi ! 

Găsiţi produse proaspete pentru toate 
gusturile.  

 
Program liturgic în această săptămână  

 
♦ Astăzi, Duminica Cincizecimii, a Pogorârii Sfântului Duh, 
Duminica Mare, sau Duminica Rusaliilor  

• ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie  
Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu,  
      - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  
Ipodiaconi: Teodor Drăgulănescu, Iustin Miron, Alexandru 
Adomnicăi, Rareş Neagu 
Asistenţi liturgici: Teodor şi Radu Macsimov  
• După Sfânta Liturghie, la ora 12.00 se va oficia “Slujba 
plecării genunchilor”, Vecernia cu rugăciuni deosebite, la 
sfârşitul căreia se împart ramuri de tei binecuvântat. 

♦Luni, 24 iunie, ora 8.00, Utrenia şi Sf. Liturghie întru cinstirea 
Sfintei Treimi şi a Naşterii Sfântului Ioan Botezătorul  
♦ Marţi, 25 iunie, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari Muceniţe 
Ecaterina, foarte folositor pentru cei care studiază, sau sunt în 
examene. . 
♦Marţi, 25 iunie, este Lăsatul secului pentru Postul Sfinților 
Apostoli Petru și Pavel, iar miercuri este prima zi de post. 
Deși numără doar câteva zile, Postul Sfinților Apostoli are 
aceeași importanță: este postul care trebuie să ne 
pregătească duhovnicește și ne angajeze în misiune creștină. 
După cele trei zile de post, vineri seara, în timpul și după 
slujba vecerniei, spovedim, iar sâmbătă, în ziua de cinstire a 
Sfinților Apostoli, creștinii se pot împărtăși în cadrul Sfintei 
Liturghii. 
♦Vineri, 28 iunie, ora 18.00,  Slujba Vecerniei întru cinstirea 
Sfinților Apostoli Petru și Pavel 
♦Sâmbătă, 29 iunie, ora 8.00, Slujba Utreniei și a Sf. Liturghii 
întru cinstirea Sfinţilor Apostoli Petru şi Pavel.  
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Duminica Pogorârii Sfântului Duh 

Evanghelia duminicii   
(Ioan VII, 37-53;VIII,12) 

 
VII.  37. Iar în ziua cea din urmă - ziua cea mare a sărbătorii - Iisus a stat între ei şi a strigat, zicând: Dacă însetează cineva, să vină la Mine şi să bea. 38. Cel ce crede în Mine, precum a zis Scriptura: râuri de apă vie vor curge din pântecele lui. 39. Iar aceasta a zis-o despre Duhul pe Care aveau să-L primească acei ce cred în El. Căci încă nu era (dat) Duhul, pentru că Iisus încă nu fusese preaslăvit. 40. Deci din mulţime, auzind cuvintele acestea, ziceau: Cu adevărat, Acesta este Proorocul. 41. Iar alţii ziceau: Nu cumva din Galileea va să vină Hristos ? 42. N-a zis, oare, Scriptura că Hristos va să vină din sămânţa lui David şi din Betleem, cetatea lui David ? 43. Şi s-a făcut dezbinare în mulţime pentru El. 44. Şi unii dintre ei voiau să-L prindă, dar nimeni  n-a pus mâinile pe El. 

45. Deci slugile au venit la arhierei şi la farisei şi le-au zis aceia: De ce nu L-aţi adus ? 46. Slugile au răspuns: Niciodată n-a vorbit un om aşa cum vorbeşte Acest Om. 47. Şi le-au răspuns deci fariseii: Nu cumva aţi fost şi voi amăgiţi ? 48. Nu cumva a crezut în El cineva dintre căpetenii sau dintre farisei ? 49. Dar mulţimea aceasta, care nu cunoaşte Legea, este blestemată ! 50. A zis către ei Nicodim, cel ce venise mai înainte la El, noaptea, fiind unul dintre ei: 51. Nu cumva Legea noastră judecă pe om, dacă nu-l ascultă mai întâi şi nu ştie ce a făcut ? 52. Ei au răspuns şi i-au zis: Nu cumva şi tu eşti din Galileea ? Cercetează şi vezi că din Galileea nu s-a ridicat prooroc. 53. Şi s-a dus fiecare la casa sa. 
 
VIII.  12. Deci iarăşi le-a vorbit Iisus zicând: Eu sunt lumina lumii; cel ce Îmi urmează  Mie nu va umbla în întuneric, ci va avea lumina vieţii. 

Luni, 24 iunie: Sfânta Treime, Naşterea Sfântului Ioan Botezătorul  

Părintele Iustin Pârvu a trecut la cele veşnice  
 

 Părintele Arhimandrit Justin Pârvu a trecut la cele veşnice duminică seara, 16 iunie. Slujba înmormântării a fost săvârşită la Mănăstirea Petru Vodă, joi, 20 iunie. Slujba înmormântării a fost săvârşită de un sobor de arhierei din care au făcut parte: Înaltpreasfinţitul Teofan, Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei, IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, PS Ioachim Băcăuanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Romanului şi Bacăului, înconjuraţi de preoţi şi diaconi.    (detalii despre viaţa părintelui— în pagina a 3-a) 

Grafică realizată de Raluca Negrea 

  Cântând Pronia Ta cea iubitoare de oameni, Te slăvim pe Tine toți, Treime fără de început; credem într-Unul Dumnezeu Tatăl și Dumnezeu Fiul și Dumnezeu Duhul Sfânt; ca pe altul afară de Tine Dumnezeu nu știm. 
 

Acatistul Sfintei Treimi,  
Icosul 12 
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Pogorârea Duhului Sfânt - mereu actuală 
  Ne bucurăm împreună astăzi în Biserică, în ambientul înmiresmat al rugăciunilor, de prezenţa şi lucrarea Duhului Sfânt, aducându-ne aminte de cele ce s-au petrecut odinioară, la zece zile după Înălţarea la ceruri a Domnului nostru Iisus Hristos, când Apostolii, aflaţi în Ierusalim împreună, adică în stare de comuniune umană, într-o casă, au primit pe Duhul Sfânt în chipul limbilor de foc. S-a făcut „un vuiet ca de suflare de vânt ce vine repede”(Faptele A-postolilor 2,2-3) şi din această adiere de vânt „limbi de foc li s-au arătat, împărțite și au șezut peste fiecare dintre ei”.  Din acel moment, în ei s-a produs o transformare:  deși au rămas aceeaşi, nu erau cu nimic deosebiţi, nici la îmbrăcăminte, nici la înfăţişare, totuşi, în interiorul lor s-a produs o schimbare profundă. Singurul lucru remarcat de mulțimea adunată a fost faptul că se exprimau pe înțelesul celor care aparțineau altor popoare și nu vorbeau evreiește. în limbi străine. Apostolii au devenit dintr-o dată poligloţi, în auzul celor care afirmau uimiți: „îi auzim pe ei vorbind în limbile noastre despre mărețiile lui Dumnezeu”(Fapte 2, 11). Astfel, alături de evrei, au devenit destinatari ai predicării evangheliei și mezii, parţii, grecii, romanii, cretanii, arabii, care au auzit vestindu-li-se în limbile lor despre Hristos. Aceasta a fost expresia palpabilă, perceptibilă a Pogorârii Duhului Sfânt, în rest, totul s-a petrecut întru cele dinăuntru, întru cele ale sufletului.  Transformarea interioară a făcut ca ei, care mereu au stat adunaţi de frica iudeilor şi la fiecare zgomot din afară şi la fiecare închidere şi deschidere a uşii trăiau cu frica de a nu se repeta cu fiecare dintre ei răstignirea pe care o primise Învăţătorul lor, dintr-o dată să devină curajoşi. Imediat după Pogorârea Duhului Sfânt, Petru, care până atunci nu mai avusese experiența de a vorbi mulţimilor, dintr-o dată a început a predica, spunând: Bărbaţi iudei, şi toţi care locuiţi în Ierusalim, aceasta să vă fie cunoscută şi luaţi în urechi cuvintele mele; Că aceştia nu sunt beţi, cum vi se pare vouă, căci este al treilea ceas din zi; Ci aceasta este ce s-a spus prin proorocul Ioil: "Iar în zilele din urmă, zice Domnul, voi turna din Duhul Meu peste tot trupul şi fiii voştri şi fiicele voastre vor prooroci şi cei mai tineri ai voştri vor vedea vedenii şi bătrânii voştri vise vor visa. Încă şi peste slugile Mele şi peste slujnicele Mele voi turna în acele zile, din Duhul Meu şi vor prooroci. Şi minuni voi face sus în cer şi jos pe pământ semne: sânge, foc şi fumegare de fum. Soarele se va schimba în întuneric şi luna în sânge, înainte de a veni ziua Domnului, cea mare şi strălucită. Şi tot cel ce va chema numele Domnului se va mântui" (Faptele Apostolilor 2, 14-21).  Pogorârea sau revărsarea Duhului Sfânt asupra apostolilor devine momentul de naștere a instituției bisericeşti. Pentru că după Predica explicativă a Sfântului Apostol Petru, ucenicul ce se bucura de întâietate între ceilalți, în aceeași zi circa 3000 de oameni au devenit  adepţi ai lui Hristos. Astfel, s-a constituit primul nucleu al celor care își afirmau și arătau credința în Hristos. Sfântul Apostol Pavel  arată că, într-o anume împrejurare, Hristos se arată unui grup de „peste 500 de frați” (I Corinteni 15,6) în mod simultan, deci se aflau strânși împreună și Îl 

aşteptau. Stăteau în „aşteptarea făgăduinței” (Fapte 1,4), care să le aducă izbăvirea.  Şi iată că se revarsă Duhul Sfânt asupra ucenicilor, dar nimeni nu pomenește de „izbăvire”. Pentru că, din acel moment, totul se va petrece în interiorul omului. Eliberarea pe care o aşteptau din afară a început întru cele dinlăuntru. Şi lucrarea Duhului Sfânt a cuprins întreaga comunitate, astfel încât dintr-o dată s-au trezit oamenii înzestraţi cu puteri neobişnuite, plini de darurile Duhului Sfânt, spre a căror corectă utilizare îndemna Sf. Apostol Pavel în întreg capitolul al 12-lea din Epistola I către Corinteni. Lucrarea Duhului Sfânt s-a extins atât de mult, încât prin Apostoli se lucrau nenumărate minuni, toate însă în numele Domnului Iisus Hristos.  Ce importanţă ar mai avea pentru mine, creștinul de astăzi momentul de odinioară al Pogorârii Duhului Sfânt ?! La ce ne-ar mai putea ajuta să serbăm cu atâta fast această duminică, singura duminică din anul bisericesc numită „Mare”, devenită şi duminică de referinţă pentru întreg cursul anului, celelalte duminici fiind numerotate de la Duminica Rusaliilor. Cincizecimea creștină pune în evidenţă lucrarea Duhului Sfânt pe care noi, cei de astăzi, nu ar trebui să o privim doar ca pe o manifestare care are în vedere ceva petrecut odinioară. Pogorârea Duhului Sfânt nu este doar un eveniment în istorie, ci e proces în continuă desfăşurare. Duhul Sfânt se pogoară mereu dinspre Dumnezeu, spre om. Şi filiaţia noastră, calitatea noastră de fii ai lui Dumnezeu este confirmată prin faptul că şi peste noi se pogoară în chip nevăzut Duhul Sfânt. S-a revărsat mai întâi la botez şi din acel moment, în ființa celui botezat Hristos a pornit la propovăduire, vrând să împlinească aceeași lucrare: apropierea omului de Dumnezeu,  întoarcerea omului către Dumnezeu. Pogorârea Duhului Sfânt aşadar, este un proces ce se desfăşoară în lume, în istorie şi în persoana fiecăruia dintre noi. Cu fiecare Sfântă Taină pogoară peste noi Duhul Sfânt. Participarea la fiecare Sfântă Liturghie este înnoire în Duhul Sfânt. Schimbarea noastră sufletească, înălţarea noastră din punctul de vedere al calităţilor morale şi umane, dar mai cu seamă în ce privește capacitățile noastre de percepţie şi înţelegere a voii lui Dumnezeu sporesc prin continua revărsare a Duhului Sfânt. De aceea, sunt importante slujbele Bisericii pentru că prin lucrarea Bisericii, Duhul Sfânt se împărtăşeşte, se înnoiește întru noi. Biserica a devenit din acel moment al Pogorârii Duhului Sfânt şi depozitar al lucrării Duhului Sfânt, dar şi administrator al lucrării Duhului Sfânt între oameni.           Pr. Mihai Mărgineanu 
Curs estival gratuit de Canto  

 
În fiecare duminică, ora 14.00, se 
desfăşoară la parohia noastră 
Cursul estival gratuit de 
canto, adresat copiilor, 
elevilor, tinerilor şi tuturor 
persoanelor interesate. Cursul 

este susţinut cu ajutorul domnişoarelor Ştefana Ganea şi 
Marina Bostan, laureate la multe festivaluri naționale și 
internaționale. La finalul cursului, toţi participanţii vor 
susţine un spectacol, primind diplome şi multe alte 
surprize.  3 
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Sărbătoriţii săptămânii  
 

      Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit 
moment aniversar, pentru câteva persoane deosebit de dragi 
comunităţii noastre.  

    Luni, 24 iunie, îşi serbează ziua de naştere doamna 
Ana Popa, membră activă în comitetul parohial, precum şi 
domnişoara Sânziana Ameroaie, enoriaşă a parohiei noastre. 

Pentru ziua de marţi, 25 iunie, dorim să îl felicităm în 
mod deosebit pe domnul Cristian Miron, prieten apropiat şi 
susţinător al parohiei noastre, care ne ajută în foarte multe din 
activităţile noastre.   

   Transmitem cele mai frumoase gânduri domnului Petru 
Putină, membru în Consiliul de onoare al parohiei, pentru ziua 
de vineri, 28 iunie, şi sâmbătă, 29 iunie, când îşi serbează ziua 
de naştere, respectiv ziua onomastică.  
 

Sâmbătă, 29 iunie:  
Sfinţii Apostoli Petru şi Pavel  

       
Cinstind, sâmbătă, 29 iunie, pe Sfinţii Apostoli Petru şi 

Pavel, dorim să îl felicităm şi pe domnul Petru Pătraşcu, 
membru în Consiliul de Onoare al parohiei, domnul Petrică 
Tărăboi, psalt activ la strana parohiei noastre, domnul Petrică 
Zaharia, cel care se implică activ în multe din activităţile 
gospodăreşti organizate la parohie 

         Adresăm totodată tuturor enoriaşilor, prietenilor 
Parohiei Toma Cozma, cititorilor şi colaboratorilor revistei 
parohiale, donatorilor, ostenitorilor şi tuturor celor care ne 
ajută în activităţile pe care le organizăm, sincere urări de 
sănătate, bucurie şi frumoase împliniri duhovniceşti, cu prilejul 
serbării zilei onomastice. 

        Tuturor sărbătoriţilor acestei săptămâni le dorim 
multă sănătate, frumoase împliniri şi bucurii alături de cei 

dragi ! 

Din Viaţa Părintelui Iustin Pârvu 
 

 Părintele Iustin Pârvu, personalitate spirituală de referință, rămâne în memoria ortodocșilor români prin imaginea maiestuoasă a duhovnicului ziditor de suflete, a ctitorului-stareț de la Mănăstirea Petru Vodă și a bărbatului demn și curajos, care, prin răbdare și rugăciune a reușit să biruie cuplita persecuție îndreptată împotriva sa.  S-a născut la data de 10 februarie 1919, în satul Poiana Largului, comuna Călugăreni, judeţul Neamţ. În anul 1936, tânărul râvnitor de doar 17 ani intra frate la Mănăstirea Durău. După numai un an, în anul 1937, tânărul frate merge la Seminarul Teologic de la Mănăstirea Cernica, de unde va pleca, mai apoi, spre seminarele din Râmnicu-Vâlcea şi Roman. În anul 1940 a primit tunderea în monahism, iar un an mai târziu, hirotonia întru preot. Avea atunci vârsta de 22 de ani. Între anii 1942-1944, Părintele Iustin Pârvu este numit preot misionar pe Frontul de Est. În această calitate a participat, împreună cu Divizia a 4-a Vânători de Munte la luptele din cel de-Al Doilea Razboi Mondial, ajungând până la Don. După lăsarea la vatră, el își continuă studiile la Seminarul din Roman.  Dar, după război, o dată cu preluarea puterii de către comuniști, au început vremurile de persecuție împotriva  creștinilor. După anul 1948, când a absolvit  seminarul, a cunoscut din plin această prigoană, căci, la scurtă vreme a fost arestat şi condamnat la 12 ani de închisoare politică. Astfel, nevoitorul pentru ţară şi credinţă, avea să trăiască dramatic urgia temnițelor comuniste de la Suceava, Văcăreşti, Jilava, Gherla, Periprava şi Aiud. Urmează apoi munca silnică din minele de la Baia Sprie, apoi "reeducarea" din temuta închisoare Piteşti. In anul 1960, Părintele Iustin este condamnat la încă patru ani de temniţă pentru că nu s-a lepădat de credinţă. Abia în anul 1964 părintele Iustin Pârvu va fi eliberat, alături de toţi ceilalţi condamnaţi pe motive "politice", rămaşi în viaţă. Din cauza greutăţilor întâmpinate după eliberare, el ajunge să lucreze ca muncitor forestier. 

După o vreme, monahul nevoitor Iustin este primit în obştea de la Mănăstirea Secu. Astfel, între anii 1966-1974, el a slujit ca preot şi duhovnic în această mănăstire. Între anii 1974 şi 1989, părintele a fost strămutat ca preot monah la Mănăstirea Bistriţa, unde i-au stabilit domiciliul forţat comuniştii, sub supraveghere. În anul 1976, din mila Domnului, ca binecuvântare, părintele Iustin Pârvu ajunge să se închine la mănăstirile din  Sfântul Munte Athos. Începând cu anul 1990, după Revoluția care a schimbat regimul politic, Părintele Iustin Pârvu a revenit la Mănăstirea Secu, pentru aproape un an de zile. Dar, mai apoi, el se retrage în sihăstrie, cu gândul de a-şi petrece restul zilelor în post şi rugăciune, în isihie. Rânduiala lui Dumnezeu era însă alta cu Părintele Iustin: astfel, între anii 1991-1992, alături de alţi doi monahi, Ignat şi Calinic, părintele soseşte în satul Petru Vodă. Aici, el va întemeia Mănăstirea Petru Vodă - judeţul Neamţ, pe care o închina martirilor români din închisorile comuniste. Mănăstirea cu hramul „Sfinţii Arhangheli Mihail şi Gavriil” a devenit, în scurtă vreme loc de pelerinaj. La ceva distanţă de mănăstire, Părintele Iustin Pârvu a pus și temelia unui schit de maici, cam în aceeaşi perioadă. Astăzi, se bucură de rugăciunile părintelui atât călugării din mănăstire, cât şi maicile din schit. Un azil de bătrâni şi un centru de plasament pentru copii au luat şi ele fiinţă. În urmă nu cu mult timp a început şi construcţia unui spital. Pe lângă toate aceste nevoinţe şi osteneli ctitoriceşti, Părintele Iustin Pârvu a susţinut viaţa monahală şi din alte schituri, precum cele de la Huţa, din Bihor, Sub Piatra, Alba Iulia, Peştera Sfântul Ioan Casian, Peştera Sfântului Andrei sau Mănăstirea Sfântul Ioan Casian, din Dobrogea.  În semn de recunoaștere, pentru sacrificiul vieții sale, dar și pentru râvna duhovnicească cultivată între creștini, în 2 noiembrie 2008 Părintele Iustin Pârvu a primit rangul de arhimandrit, ca o încununare a autorității sale morale în rândul credincioșilor ortodocși.  Informații culese după: www.crestinortodox.ro  

Grafică realizată de Raluca Negrea  


